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Rapport: Media och journalistik 
Undersökningen är gjord på Novus eget initiativ 

Undersökningen är genomförd 3 – 8 februari 2016 i Novus Sverigepanel, en riksrepresentativ och 

slumpmässigt rekryterad webbpanel. Totalt har 1014 intervjuer genomförts. 

Novus genomför undersökningar på eget initiativ när det finns en fråga som intresserar oss, för vår 

ökade förståelse kring en fråga men också om det kan finnas ett allmänintresse som vi anser inte har 

lyfts upp. Ibland går vi publikt med dem, som med denna undersökning. 

Vid osäkerhet för hur en siffra ska tolkas, var vänlig kontakta Novus. 

En fetmarkerad siffra i tabellerna innebär att resultatet statistiskt signifikant skiljer sig från totalen. 

94 % av Svenska folket anser att journalistik är viktigt för samhället. 
Samtidigt är det en uppdelning i hur man ser på förtroendet, en majoritet har förtroende för radio, tv 
och dagstidningar, men däremot kvällstidningar har är det bara var tionde svensk som har förtroende 
för. Det finns en svag uppgång i förtroendet för media jämfört med september 2015, men det går 
inte att uttala sig om det är en uppåtgående trend ännu. 
 
97 % av svenska folket följer nyhetsbevakningen regelbundet, 63 % flera gånger om dagen och 93 % 
åtminstone dagligen. 
Vi har också frågat de som uppger att de läser alternativ media varför de gör det.  
Man gör det framförallt för att få reda på fler detaljer och få en nyanserad bild. Dock säger var femte 
som läser alternativmedia att de gör det för att få reda på sanningen. 
Däremot kunde vi också konstatera att alternativmedia inte är ett vedertaget begrepp som tolkas lika 
av alla, utan tolkas bland en del av de som svarar som att man kolla andra källor, där även annan 
traditionell media nämns. Så svaren kring alternativmedia får tolkas därefter, och mer ses som 
indikativa svar. 
Tydligt här är att SD sympatisörer i högre grad inte litar på traditionell media och läser 
alternativmedia för att få reda på sanningen, ungefär varannan SD sympatisör uppger det som en 
anledning. 
 
36 % tror att media ger en rättvisande bild av samhället, 43 % tror inte att så är fallet. 
60 % av svenska folket tror att media medvetet vinklar nyheter för att skapa den bild de föredrar. 
73 % av svenska folket tror att media medvetet vinklar innehåll för att få mer klick till sina siter. 
 
Anser du att journalistik är viktigt för samhället? 
 

  Totalt 

Ja 94% 

Nej 3% 

Vet ej 3%* 

 
*i en tidigare rapport stod det 4% här, och det summerade till 101% det är egentligen inget konstigt, 

utan det är ett avrundningsfel som sker då och då, men detta brukar korrigeras manuellt i efterhand 

för att inte det skall se fel ut, det kan ju inte bli mer än 100% så klart. Men avrundningsfel gör att det 

kan bli det trots det. Nu är det korrigerat  
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Vilket förtroende har du generellt för massmedia (inklusive deras hemsidor)? 
 

 
Tv sep-15 Dagstidningar sep-15 Kvällstidningar sep-15 Radio sep-15 

Mycket 
+ ganska 
stort 

67% 58% 59% 54% 12% 8% 70% 66% 

Mycket 
+ ganska 
litet 

11% 15% 16% 18% 59% 63% 9% 11% 

 
 
Vilket förtroende har du generellt för massmedia (inklusive deras hemsidor)? 
 

  Totalt M+FP+C+KD S+V+MP SD 

Tv         

Mycket + ganska 
stort 

67% 75% 75% 46% 

Mycket + ganska litet 11% 8% 5% 27% 

Dagstidningar         

Mycket + ganska 
stort 

59% 70% 62% 35% 

Mycket + ganska litet 16% 9% 8% 39% 

Kvällstidningar         

Mycket + ganska 
stort 

12% 10% 16% 8% 

Mycket + ganska litet 59% 59% 50% 74% 

Radio         

Mycket + ganska 
stort 

70% 76% 79% 46% 

Mycket + ganska litet 9% 7% 2% 25% 

 
Följer du svensk nyhetsbevakning? 
 

  Totalt 

JA 97% 

Ja flera gånger om dagen 63% 

Ja en gång om dagen 30% 

Ja en gång i veckan 4% 

Nej 2% 

Vet ej 1% 

 
Anser du att det som presenteras i media ger en rättvisande bild av Sverige? 
 

  Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP Osäkra 

Ja 36% 43% 46% 17% 43% 44% 30% 
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Nej 43% 34% 32% 69% 38% 33% 36% 

Vet 
ej 

21% 23% 23% 13% 19% 22% 34% 

 
Varför brukar du läsa nyheter på alternativa nyhetskällor? 
(fråga ställd till de som uppger att de läser alternativmedia, dock är begreppet alternativmedia inte 
tillräckligt vedertaget kunde vi se i denna undersökning, så detta är endast indikativa siffror, detta 
behöver tittas närmare på) 

  Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP Osäkra 

För att få reda på fler 
detaljer 

50% 55% 47% 59% 51% 47% 43% 

För att få reda på 
sanningen 

22% 22% 8% 45% 19% 11% 9% 

För att jag inte litar 
på traditionell media 

18% 17% 5% 39% 14% 9% 7% 

För att få en 
nyanserad bild 

49% 50% 32% 48% 52% 40% 42% 

För att få en 
balanserad bild av 
nyhetsrapporteringen 

43% 42% 31% 47% 45% 41% 40% 

Annan anledning: 11% 7% 24% 4% 9% 22% 7% 

 
Tror du att traditionell media medvetet vinklar nyheter för att skapa den bild av samhället de 
föredrar? 
 

  Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP Osäkra 

Ja 60% 59% 55% 85% 56% 53% 48% 

Nej 21% 23% 23% 6% 25% 25% 24% 

Vet ej 19% 19% 22% 9% 19% 22% 29% 

 
Tror du att traditionell media medvetet vinklar innehåll för att få klick till sina sajter? 
 

  Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP Osäkra 

Ja 73% 71% 66% 81% 72% 70% 68% 

Nej 10% 14% 14% 5% 14% 13% 6% 

Vet ej 17% 15% 19% 14% 15% 17% 26% 

 
 
För mer information kontakta 
Torbjörn Sjöström 
08 535 25 821 
torbjorn.sjostrom@novus.se 
 
  

mailto:torbjorn.sjostrom@novus.se
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Tabellbilaga: 

Vilket förtroende har du generellt för massmedia (inklusive deras hemsidor)? 
 

  Totalt M S SD M+FP+C+KD S+V+MP Osäkra 

Tv               

Mycket stort 14% 19% 18% 6% 16% 15% 15% 

Ganska stort 54% 57% 62% 39% 59% 60% 53% 

Varken stort eller litet 21% 16% 14% 26% 17% 18% 28% 

Ganska litet 6% 6% 2% 11% 6% 3% 2% 

Mycket litet 5% 2% 1% 16% 2% 2% 2% 

Vet ej 1% - 3% 1% 0% 2% - 

Mycket + ganska stort 67% 76% 80% 46% 75% 75% 69% 

Mycket + ganska litet 11% 8% 3% 27% 8% 5% 4% 

Dagstidningar               

Mycket stort 11% 15% 10% 3% 15% 9% 15% 

Ganska stort 48% 54% 54% 32% 55% 54% 50% 

Varken stort eller litet 25% 22% 25% 25% 21% 28% 26% 

Ganska litet 10% 8% 7% 21% 6% 6% 6% 

Mycket litet 6% 2% 2% 18% 3% 3% 3% 

Vet ej 0% - 1% 1% - 1% - 

Mycket + ganska stort 59% 68% 64% 35% 70% 62% 65% 

Mycket + ganska litet 16% 10% 9% 39% 9% 8% 9% 

Kvällstidningar               

Mycket stort 2% 4% 3% 1% 3% 2% - 

Ganska stort 10% 9% 17% 7% 8% 13% 14% 

Varken stort eller litet 28% 32% 31% 17% 30% 33% 36% 

Ganska litet 32% 32% 32% 29% 35% 32% 29% 

Mycket litet 27% 22% 16% 46% 24% 18% 21% 

Vet ej 1% 2% 3% 1% 1% 2% 1% 

Mycket + ganska stort 12% 13% 19% 8% 10% 16% 14% 

Mycket + ganska litet 59% 54% 47% 74% 59% 50% 49% 

Radio               

Mycket stort 22% 27% 31% 8% 24% 30% 21% 

Ganska stort 48% 48% 51% 38% 52% 50% 54% 

Varken stort eller litet 19% 16% 13% 28% 15% 17% 21% 

Ganska litet 5% 5% 1% 10% 5% 1% 2% 

Mycket litet 5% 1% 1% 14% 2% 2% 2% 

Vet ej 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 

Mycket + ganska stort 70% 75% 82% 46% 76% 79% 75% 

Mycket + ganska litet 9% 7% 2% 25% 7% 2% 4% 

 


